

на автореферат диссертации **Синицына Игоря Сергеевича** «Подготовка будущих учителей географии к использованию статистических методов в профессиональной деятельности», представленной на соискание учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08. – теория и методика профессионального образования (педагогические науки)

Диссертационное исследование Синицына Игоря Сергеевича посвящено проблеме повышения эффективности профессиональной подготовки будущих учителей географии и контексте применения ими статистических методов как неотъемлемого инструментария в предстоящей педагогической деятельности. Данная проблема, которую автор решает путем проектирования модели подготовки, безусловно, является актуальной.

В представленном исследовании четко определен научный аппарат: проблема, объект, предмет, цель, задачи, гипотеза исследования, охарактеризована методологическая основа, использован комплекс методов исследования, обозначены научная новизна, теоретическая и практическая значимость.

Диссертант научно обосновывает необходимость разработки педагогических условий и средств, обеспечивающих формирование готовности будущих учителей географии применять статистические методы в предстоящей педагогической деятельности. В исследовании показывается важность статистических методов как в географии, так и в географическом образовании для повышения общепедагогической и методической подготовки будущего учителя с одной стороны, качества школьного географического образования – с другой.

К наиболее существенным научным результатам, полученным лично соискателем, можно отнести следующее:

- выделены и охарактеризованы статистические методы, необходимые будущему учителю географии для решения профессиональных задач и описаны направления их применения как на этапе подготовки в университете, так и в процессе осуществления педагогической деятельности;
- спроектирована модель подготовки будущих учителей географии, базирующаяся на потенциале компетентного, интегративного, деятельностного и системного подходов, обеспечивающая динамическое единство целей, содержания, форм, методов, технологий и средств подготовки;
- определён и внедрен в образовательный процесс комплекс педагогических условий и средств, способствующий самостоятельному применению будущими учителями географии комплекса статистических методов.

Ярославский государственный
педагогический университет
Вх. № 67-08/146
Дата 10.02 2017 г.

Результаты диссертационного исследования обладают научной новизной, заключающейся в уточнении и конкретизации такой категории исследования, как «подготовка будущих учителей географии к использованию статистических методов», в формулировке педагогических условий и определении педагогических средств, способствующих эффективному достижению ключевого результата подготовки – готовности применять статистические методы.

Бесспорный интерес представляет серьезное и глубокое теоретическое обоснование использования системного и деятельностного подходов к построению модели подготовки будущих учителей географии к использованию статистических методов.

Подученные автором выводы и заключения достоверны и обоснованы, результаты исследования внедрены в учебную деятельность и в достаточном объеме опубликованы в 16 печатных изданиях, в том числе в 4 журналах, рекомендованных ВАК.

Автореферат Сеницына И.С. позволяет сделать вывод, что диссертация на тему «Подготовка будущих учителей географии к использованию статистических методов в профессиональной деятельности» является научно-квалификационной работой, посвящено исследованию актуальной проблемы, обладает научной новизной, теоретической и практической значимостью, отвечает требованиям пп. 9, 10, 11, 12, 13, 14 Положения о присуждении учёных степеней (утверждено постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года № 842), а её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования (педагогические науки).

Доктор педагогических
наук, профессор



Пальянов
Михаил Павлович

04 февраля 2017 года



Пальянов Михаил Павлович

Адрес: 650070, г. Кемерово, ул. Тухачевского, 38а

Тел: +79039523817

e-mail: palyanov_1949@mail.ru

Место работы: Государственное бюджетное учреждение дополнительного профессионального образования «Кузбасский региональный институт развития профессионального образования», центр центра исследований инновационной деятельности в профессиональном образовании

Должность: начальник центра исследований инновационной деятельности в профессиональном образовании